

提倡文明简朴
新风

过度包装少了

平价粽子实惠多

本报记者 李治国

端午节来临，粽子成为热销商品。细心的消费者发现，普通的粽子被装进各种豪华礼盒之后，立即身价暴涨，价格动辄数百元。

归根到底，“羊毛出在羊身上”，豪华礼盒还是要消费者来埋单。

但是，消费者还是青睐实实在在的普通包装粽子。在上海南京路上的第一食品商店内，市民购的最多的是几元钱的散装粽子，而百元以上的礼盒装粽子选购的人并不多。不少前来买粽子的消费者说：自己买自己吃，谁会看包装。豪华礼盒粽子往往是吃的不买、买的不吃，而且粽子盒里面还带着橄榄油、水果、茶叶一类，很可能成为隐性腐败的一种形式。

普通粽子变身豪华粽子，是一种变异的“人情消费”。背上“人情消费”的豪华粽子，既是对节日的误导，也是对资源的浪费。不少民俗专家认为，要想从根子上杜绝粽子里的“人情消费”，不如提倡自己动手包粽子，既能享受美食，还能亲手传承端午历史习俗，还粽子本来面目。

去年年底，广西天峨县纪委下发文件，对全县干部操办婚丧喜庆事宜作出详细规定，严禁大操大办，并且专门组织纪检监察系统的干部到各乡镇、单位甚至酒店明察暗访。该规定引起了简朴风，许多群众受此影响而转变观念，不再大操大办红白喜事。

为了切实转变干部作风，引领文明新风，严肃党纪政纪，天峨县出台了约束党政机关、国有企事业单位干部的“三不准”、“三严禁”新规定。“三不准”

即一是不准动用公务用车；二是丧事从简，不准大操大办，不搞封建迷信活动；三是乔迁、祝寿、升学等事宜不准宴请。“三严禁”即一是严禁干部大操大办婚丧喜庆事宜，婚丧宴席履行审批手续后方可办理；二是严禁采取分散、分批宴请等形式变相扩大规模操办；三是严禁到管理和服务对象所属单位报销操办费用和要求其承办有关事项。

该县还规定，对不履行报告手续及违反规定超范围办理各种喜庆事宜

宴席的，纪检监察机关和组织人事部门要进行严肃查处。

天峨县出台规定后，当地各类宴请明显减少。受访干部群众都表示，现在不像以前那样为迎来送往而头疼紧张了。“收回请柬，不仅没被别人说闲话，还被亲朋好友表扬了。”已退休的天峨县一位小学原副校长韦某说，为执行县里的规定，他收回办乔迁酒席的全部请柬，取消宴请，赢得了一片掌声、赞扬声。

节俭新规受欢迎

本报记者 童政 周晓骏

本报记者 童政 周晓骏

初夏季节，武汉汉口安居苑60多岁居民李元炎在楼顶层平台上摆放着数百花木盆景，却不花一分钱水费，因为浇花用的是自己收集的雨水，还有家中洗碗水、洗菜淘米水。

据武汉市节水办统计，全市节水型居民小区有54个，覆盖率5.4%。武汉市水务局统计，到今年5月底，全市建成较大规模中水回用项目58个、雨水收集综合利用项目43个，年中水回用量约2.4亿立方米，雨水利用量约600万立方米，全市非常规水资源利用率达21.8%。

2011年起，汉阳区琴断口惠民苑小区二期的居民，冲厕所的水就再没花过钱，他们卫生间都建有中水管道，冲厕所的水是附近百威啤酒公司无偿输送的中水。武汉市节水办负责人称，百威啤酒每日产生中水4000吨，企业回用中水只需1000吨，其余3000吨以往白白排放。现在，2000吨供应惠民苑小区，用于居民部分生活用水、小区绿化、消防、洗车，还有1000吨输送到黄金口工业园，用于绿化和清洁用水，中水回用率接近100%。

2006年，武汉市出台了优于国家标准“用水定额”，分户下达，按月考核，促使企业节水。2000年以来，武钢工业产值由不到百亿元增长至超千亿元，用水总量却由5亿多立方米下降到5000多立方米，下降幅度约90%。武钢生产每吨钢铁的用水量也由过去的近30立方米下降到不到5立方米，优于国家标准，第一耗水大户成为第一节水大户。去年武汉每万元工业增加值用水量63立方米，较10年前降低84%。

2006年，武汉市出台了优于国家标准“用水定额”，分户下达，按月考核，促使企业节水。2000年以来，武钢工业产值由不到百亿元增长至超千亿元，用水总量却由5亿多立方米下降到5000多立方米，下降幅度约90%。武钢生产每吨钢铁的用水量也由过去的近30立方米下降到不到5立方米，优于国家标准，第一耗水大户成为第一节水大户。去年武汉每万元工业增加值用水量63立方米，较10年前降低84%。

节约用水建新城

本报记者 郑明桥 通讯员 高山

初夏季节，武汉汉口安居苑60多岁居民李元炎在楼顶层平台上摆放着数百花木盆景，却不花一分钱水费，因为浇花用的是自己收集的雨水，还有家中洗碗水、洗菜淘米水。

据武汉市节水办统计，全市节水型居民小区有54个，覆盖率5.4%。武汉市水务局统计，到今年5月底，全市建成较大规模中水回用项目58个、雨水收集综合利用项目43个，年中水回用量约2.4亿立方米，雨水利用量约600万立方米，全市非常规水资源利用率达21.8%。

2011年起，汉阳区琴断口惠民苑小区二期的居民，冲厕所的水就再没花过钱，他们卫生间都建有中水管道，冲厕所的水是附近百威啤酒公司无偿输送的中水。武汉市节水办负责人称，百威啤酒每日产生中水4000吨，企业回用中水只需1000吨，其余3000吨以往白白排放。现在，2000吨供应惠民苑小区，用于居民部分生活用水、小区绿化、消防、洗车，还有1000吨输送到黄金口工业园，用于绿化和清洁用水，中水回用率接近100%。

援藏干部金思宇——

海拔高追求更高

本报记者 代玲

2010年7月，作为中组部选派的第六批援藏干部，金思宇从国务院国资委来到雪域高原，任西藏自治区国资委党委委员、副主任。

“艰苦不降标准，缺氧不缺精神，海拔高追求更高”是他的庄严承诺。作为一名援藏干部，他要求自己无论做学问还是干工作都要兢兢业业、扎实务实。

进藏后，金思宇很快融入了西藏民族文化，给自己取了个藏族名字叫“多吉康威”，藏语意为“国有资产守护者”。他虚心学习，不顾高原反应，全身心投入繁重的工作当中。出思路、立规章、配资源、建队伍、做研究、出成果，展示了严谨实干的作风和风采。

援藏期间，金思宇主持完成《西藏自治区政府国资委企业总法律顾问制度建设研究》，填补了西藏法制建设工作的空白；他组织建立了地方国资监管领导小组和区国资委政策法规咨询专家委员会，规范了中介机构招投标管理。

通过开展国有企业改革年等主题活动和修订完善企业负责人业绩考核机制，西藏国有企业改革发展稳定和国资监管各项工作都取得了新进展，国有经济继续保持发展的好势头。3年里，纳入全区改革范围的国有企业达到223户，国有企业改制面从2010年的84.7%提高到2012年底的100%。

为帮助企业尽快建立现代企业制度，金思宇多方奔走，协调选派2批14名国资委机关和国有企业负责人赴国务院国资委机关和中央企业挂职锻炼，并建立了长效机制。目前，第三批7名挂职干部正在有序推进。

针对西藏国有企业普遍存在的管理制度不完善、技术落后等问题，他先后5次带领企业高管和企业技术负责人到北京、上海等地大型国有企业学习考察和培训。同时，在全区范围内选派了78名国有企业高管赴国家行政学院培训，为企业可持续发展储备了大量的后备人才。

金思宇热心帮助企业困难职工协调解决养老保险、落实廉租住房，参与走访慰问、助学活动。他还参与策划举办了中央企业面向西藏等民族地区高校毕业生专场招聘会，有117家中央企业和北京多所高校进场招聘。

想干事、能干事、能成事，是金思宇的真实写照。他用实际行动守护着国有资产，为西藏人民做着力所能及的事。2011年、2012年连续两年被评为国资委机关“优秀公务员”。

新闻速览

西藏表彰236名援藏干部

本报讯 记者夏先清 代玲报道：西藏自治区236名援藏干部日前受到表彰。

自1995年启动对口援藏工作以来，目前已是第六批援藏干部届满之期。10多年来，援藏省市、中央国家部委、中央重点骨干企业都分别向西藏输送了大量援藏干部，仅第六批就有1019名。3年来，他们按照科学发展观的要求，把保障和改善民生作为对口支援工作的首要任务，坚持国家支持和提高自我发展能力相结合，把到西藏工作作为锤炼意志、增长才干的宝贵机遇，与西藏各族人民共同团结奋斗，为西藏经济发展、民生改善、民族团结、社会稳定作出了重要贡献。

海事旗舰船“海巡01”出访

本报讯 记者沈则瑾报道：中国海事旗舰船“海巡01”轮10日起航离开上海北外滩国客中心码头，应邀出访澳大利亚和印度尼西亚、缅甸、马来西亚。这是中国公务船首次跨洋出访多个国家。“海巡01”轮将航行13000多海里，开展航海、测绘、救生等方面演习训练，锻炼和提高我海事船艇远洋航行能力以及应对恶劣天气海况和处置突发事件的综合能力。

“海巡01”轮是我国首艘5000吨级的海事巡航救助船，总长128.6米、型宽16米、型深7.9米，具有较强的信息收集处理和传输、综合指挥、海事监管、海面溢油回收能力及夜间搜寻能力。

中美关系研讨会在京举行

本报讯 记者李红光报道：由中国公共外交协会和中国国际问题研究所联合举办的中美关系研讨会日前在北京举行，与会专家学者就中美元首会晤对两国关系产生的影响进行了深入探讨。

中国公共外交协会副会长马振岗表示，此次庄园会晤时间长，内容广泛，成果丰硕。这次会晤不仅受到中美两国人民的关切，而且也受到国际社会的广泛关注。中国国际问题研究所所长曲星认为，通过此次会晤，两国领导人在共同努力构建新型大国关系上达成高度共识，给中美关系发展奠定了基础，这对中美关系、亚太地区和世界的和平稳定具有非常重要的战略意义。

中国植物园联盟成立

本报讯 记者沈慧报道：由中科院、国家林业局、住房和城乡建设部共同支持的中国植物园联盟日前在北京成立。该联盟是我国植物园（树木园、药用植物园）间开展战略合作的公益性组织。联盟旨在联合成员单位，通过推进全国植物园的规范化建设和有序发展，逐步完善植物园布局，推进植物园间物种资源、信息的共享与人员技术交流，促进中国植物园林体系建立和创新能力的提升，服务于生态文明发展和创新型国家建设。

心系民生促就业

——记湖北省石首市劳动就业管理局局长关正世

本报记者 魏劲松 通讯员 蔡艳

常便饭，乡镇劳管所撤销后，乡镇职介机构几近瘫痪，全市所有就业服务机构运转艰难。

在学习考察先进经验后，关正世在就业局建起了鄂南人力资源市场。这是湖北省首家提供区域性服务的县市人力资源市场。6月4日，记者在这个联结周边湘鄂两省10个县市的就业服务平台看到，信息查询、发布、传输全部电子化操作；失业登记、职（创）业指导、就业援助、技能鉴定等，统统“一站式”服务。如今，石首人力资源市场几经扩容改造，拥有建筑面积2400平方米，提供固定招聘摊位40个，能同时接待2000人。

关正世告诉记者，作为就业局长，他重点关心3件事：一是国家政策，明白需要我们做什么；二是就业市场，研究我们该如何满足市场需求；三是就业人员，怎样为他们提供技能培训，让他们有一技之长。

石首市原来仅有一个培训容量不足百人的训练中心，他带领就业局一班人不等

不靠，短短几年硬是建起了每年长训1000人、短训3000人规模的大型就业训练基地。从这个训练基地走出来的数控机床加工工人成了长三角地区用人单位的“香饽饽”；到这里参训的人员覆盖石首城乡，甚至有一些外地大学毕业生也慕名到石首“回炉”培训；当地特色就业培训更是风生水起，建筑防水产业成为全省十大劳务品牌之首，带动当地10多万人外出就业。

特困群体就业一直牵动着关正世的心，关正世时常提醒大家，“就业是民生之本。社会处在转型期，群众就业困难多、矛盾多，我们做就业工作的党员干部尽心尽责为群众解难题、办实事，就为党和政府分了一份忧，就为社会和谐添了一份力。”

“如同阳光，你蒸发了我的担忧与害怕；像轮艳阳，你驱散了我的抱怨与阴霾。你的温暖，给了我继续搏击苦难的勇气。”6月3日，石首市太平坊社区残疾青

年郭超用不灵活的手指向关正世发出感激心声。24岁的郭超5岁时患小儿麻痹症，父母长年在外打工，他与奶奶相依为命，终日与轮椅为伴。关正世走访社区了解情况后，安排郭超到劳动就业训练中心参加职业技能培训，减免全部培训费用，并提供生活补贴和便利。

“3年前，关局长走访发现石首不少年轻因残疾被迫困在家中，靠老人供养。他要求训练中心专门开班为他们提供技能培训，还为他们专门编写了一套特殊教案，‘一对一’、‘全程式’开展教学，收效明显。”分管就业培训的就业局副局长易波说。

如今，郭超已经可以独立运用CAD制图了。

在关正世团队的努力下，石首市就业工作有了长足发展，先后被确定为中国农民工社会政策研究样本城市、全国劳务输出示范市、全国农村劳动力转移就业示范县、全国促进就业先进单位。

最美基层干部

30年来，每天和关正世打交道的是无数下岗职工、失业人员、困难群众。短短几年，他带领干部职工建起了颇具规模的就业训练中心，建起了年职业人1.5万人的鄂南区域性人力资源市场，建成了覆盖各乡镇的人力资源和社会保障服务平台，建立了辐射湘鄂周边10个县市的人力资源开发协作联席会议制度。

关正世是湖北省石首市劳动就业局局长。这位把失业者当亲戚的局长，手机里大多数号码是失业者，24小时开机。

2002年初，不惑之年的关正世走马上任，所见所闻让他寝食难安：由于没有统一的就业服务平台，单位用工私招乱雇，真假难辨，劳资双方吵架骂人更是家

本版编辑 张虎